

## 奋进强国路 阔步新征程

# 巴州人大常委会设立首个立法研究咨询基地

本报库尔勒10月30日讯(记者 袁海军 通讯员 关德海)29日,巴州人大常委会首个立法研究咨询基地在新疆科技学院文化与传媒学院揭牌,并聘用该院12名有较高专业理论水平和实践经验的专家学者担任立

法咨询专家。立法研究咨询基地受委托参与自治州地方立法工作,主要承担以下任务:起草或者参与起草地方性法规;论证或者参与论证地方立法中的重要问题;组织地方性法规草案的听

证;对地方立法中的重要问题进行专题研究;开展立法规划、立法计划项目评估、立法后评估和法规清理工作;对备案审查的规范性文件提出参考性建议;提供立法培训服务;开展地方立法理论研究和实践调查;

自治州人大常委会委托开展的其他立法研究咨询工作。自治州人大常委会党组书记、主任图格杰加甫说,做好地方立法工作是人大依法履职的重要方面,建立地方立法研究咨询基地、聘任立法咨询专家是

人大开展立法工作的一项重要制度,也是不断发展全过程人民民主,借助“外脑”力量、汇聚专家才智,推进科学立法、民主立法、依法立法的积极探索,必将为自治州地方立法工作注入新的动能。

## 巴州召开“三北”工程攻坚战暨塔克拉玛干沙漠边缘阻击战推进会

本报库尔勒10月30日讯(记者 张效红 通讯员 李浩)28日,自治州召开“三北”工程攻坚战暨塔克拉玛干沙漠边缘阻击战推进会。州党委常委、阻击战工作指挥部副指挥长杨雪莲对近期工作作出安排部署。州政协党组成员、副主席夏玉峰主持会议。

会上通报了阻击战整体工作情况;听取了库尔勒市、尉犁县、轮台县、若羌县、且末县5个重点县市以及州发展改革委、自然资源局、水利局3个指挥部成员单位工作进展情况汇报;肯定了且末县完成41公里锁边任务取得的成绩。与会单位对县市推进阻击战过程中存在的问题进行

了政策解答。会议要求各县市、各部门继续解放思想,着力破解阻击战难点问题,不断夯实光伏布局基础,拓宽阻击战广度深度,提前谋划2025年阻击战任务,做好要素保障,州县合力打通堵点问题,确保各项任务高质高效、有力有序全面完成。

## 巴州妇女儿童工作培训会召开

本报库尔勒10月30日讯(记者 张晨 通讯员 张丹丹)28日上午,巴州妇女儿童工作培训会召开,旨在深入学习贯彻党的二十大精神,全面贯彻落实习近平总书记关于妇女儿童工作的重要论述,全面提升相关部门单位实施《巴音郭楞蒙古自治州妇女发展规划(2021-2025年)》《巴音郭楞蒙古自治州儿童发展规划(2021-2025年)》的能力和水平,助力我州妇女儿童事业高质量发展。会议通报了近期州妇儿工委办组织各县市妇儿工委交叉开展“两规划”互学互评互检工作的情况,邀请北京盈科律师事务所律师殷惠兰律师针对家庭教

育促进法开展专题培训。会议要求,各县市、各相关部门要切实将妇女儿童工作摆到重要位置,充分发挥自身优势和职责权属,通过有力的政策支持和资金保障,确保妇女儿童事业发展与经济社会高质量发展协调推进;要聚焦问题短板,推动“两规划”指标如期完成。要全面抓好自查,对妇女儿童工作进行一次大盘点、大排查,摸清底数、精准施策,已经达标的要持续巩固提高质量,没有达标的要建立台账,采取切实措施加以解决,补短板、强弱项;要提升工作质效,把“两规划”统计监测工作做扎实。要加强宣传引导,使“两规划”惠及更多妇女儿童。

## 首届企业发展梨城论坛在库尔勒举办

本报库尔勒10月30日讯(记者 袁海军)26日,首届企业发展梨城论坛在库尔勒举办。此次论坛由新疆科技学院主办,新疆科技学院工商管理学院、发展规划处(产教融合研究中心)承办。论坛围绕“新质生产力赋能企业高质量发展”这一主题展开。当日,众多专家学者、企业代表以及新疆科技学院的师生共同探讨企业高质量发展与产教融合的崭新路径。论坛上的主旨报告精彩纷呈,兼具丰富内容与较强操作性。来自中国人民大学等高校的17位专家学者,连同45

位企业代表以及新疆科技学院的青年教师,围绕企业数智化管理、新质生产力与供应链、人力资源管理现代化等主题展开深入研讨。他们通过细致分析企业内外部环境以及宏观微观的控制方式,为提升企业治理水平与治理能力贡献宝贵思路。论坛结束后,大家实地参观了新疆科技学院生命科学馆、中草药标本馆,借此深入了解学校自转设以来发生的诸多变化以及医学专业的发展态势。此外,本次论坛还面向工商管理学院师生精心举办了5期启航大讲堂。

## 456名思政教师齐聚梨城交流研讨

本报库尔勒10月30日讯(记者 袁海军)28日,2024年自治区初中道德与法治教学研讨暨中青年骨干教师教学能力展示交流活动,在巴州第二中学举办。来自全疆14个地州市的456名思政教师齐聚梨城,围绕初中道德与法治进行教学研讨和展示交流。此次活动由自治区教育科学研究院主办,巴州教育局、第二中学承办,自治区初中道德与法治研修工作室协办,旨在全面落实立德树人根本任务,推动《义务教育道德与法治课程标准(2022年版)》切实落地,助力初

中道德与法治教师专业成长。巴州教育局副局长蒋华栋说,巴州将以此次活动为契机,扎实推进大中小思政课一体化建设,建好思政课大课堂,搭建好思政大平台,用好思政大师资,构建好思政共同体,为加快教育高质量发展、办好人民满意的教育作出应有的贡献。自治区教育科学研究院初中道德与法治教研员贾元元说,此次活动对提升全区初中思政教师的教育教学水平、提高初中思政课的教学品质、助力新疆基础教育高质量发展具有重要意义。



弘扬中华优秀传统文化  
▲10月29日,库尔勒图书馆,学生们在诵读《孟子三章》。  
当日,库尔勒市第十中学“诵读古典雅韵 传承中华美德”经典诵读活动精彩上演。  
通讯员 黄万里 摄  
▶10月29日,学生们身穿传统服装在打鼓。  
当日,库尔勒市第十九中学以“传承红色文化 涵养家国情怀”为主题举办“文化润疆”展示活动,铸牢中华民族共同体意识。  
本报记者 袁海军 摄

